

COLLECTION OF SCIENTIFIC PAPERS WITH PROCEEDINGS OF THE

VII INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE

**«Education and science of today: intersectoral
issues and development of sciences»**



Cambridge
United Kingdom



October 18
2024



**Cambridge Data Science LTD &
NGO European Scientific Platform**



ISBN (online) 978-1-8380558-3-7
ISBN (print) 978-617-8312-09-1

DOI 10.36074/logos-18.10.2024

59

Cambridge Data Science LTD | European Scientific Platform



COLLECTION OF SCIENTIFIC PAPERS

WITH PROCEEDINGS OF THE
VII INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE

**«EDUCATION AND SCIENCE OF
TODAY: INTERSECTORAL ISSUES
AND DEVELOPMENT OF SCIENCES»**



Cambridge,
United Kingdom



October 18,
2024



United Kingdom
«P.C. Publishing House»

Ukraine
«UKRLOGOS Group»

2024

UDC 082:001
E 25



Chairman of the Organizing Committee: Goldenblat M.¹
Deputy Chairman of the Organizing Committee: Gambelton B.²

The organization on behalf of which the book is published:

¹ NGO European Scientific Platform, Ukraine

² Cambridge Data Science LTD, United Kingdom

Responsible for the layout: Bilous T. Responsible designer: Bondarenko I.

Recommended for publication by the Academic Council of the Institute of Scientific and Technical Integration and Cooperation. Protocol N° 58 from October 17th, 2024.

E 25 **Education and science of today: intersectoral issues and development of sciences:** Collection of scientific papers «ΛΟΓΟΣ» with Proceedings of the VII International Scientific and Practical Conference, Cambridge, October 18, 2024. Cambridge-Vinnytsia: P.C. Publishing House & UKRLOGOS Group LLC, 2024.

ISBN 978-617-8312-09-1

«UKRLOGOS Group» LLC, Ukraine

ISBN 978-1-8380558-3-7 (PDF)

«P.C. Publishing House», United Kingdom

DOI 10.36074/logos-18.10.2024

Papers of participants of the VII International Scientific and Practical Conference «Education and science of today: intersectoral issues and development of sciences», held in Cambridge, October 18, 2024, are presented in the collection of scientific papers.



The conference is certified by Euro Science Certification Group
(**Certificate N° 22569 dated February 14, 2024**);

The conference is also included in the catalog of International Scientific Conferences by ResearchBib; and registered by State Scientific Institution «Ukrainian institute of scientific and technical expertise and information» in the database «Scientific and technical events of Ukraine» (**Certificate N° 101 dated 5 January 2024**).



Bibliographic descriptions of the conference proceedings are indexed by Google Scholar, CrossRef, OpenAIRE, OUCI, Scilit, Semantic Scholar, Mendeley, WorldCat and ORCID.

ISBN 978-617-8312-09-1
ISBN 978-1-8380558-3-7 (PDF)

UDC 082:001

© Participants of the conference, 2024
© UKRLOGOS Group LLC, 2024
© Cambridge Data Science LTD, 2024
© European Scientific Platform, 2024
© P.C. Publishing House, 2024

CONTENT

ТРАВМИ ЖИВОТА У ВАГІТНИХ
Кулікова К.Т., Шестопалова Д.Д. 444

ABSTRACTS

AGE AND GENDER CHARACTERISTICS OF THE FORMATION OF THE
PERSONALITY TRAITS OF MODERN ADOLESCENTS
Serheta I.V. 449

DENTAL ASPECTS OF STOMATODIOSODY
Gorb-Gavrylchenko I.V. 452

PRIMARY CAUSES OF MATERNAL MORTALITY IN FIRST, SECOND, AND THIRD
WORLD COUNTRIES
Nnani Adaobi Merian 455

ІНФОРМАЦІЙНА ДОБРОВІЛЬНА ЗГОДА ПАЦІЄНТА ЯК ВАЖЛИВА
СКЛАДОВА ОРТОДОНТИЧНОГО ЛІКУВАННЯ
Діасамідзе Е.Д., Російський П.В., Таравнех Ш.Д., Кириленко М.О. 460

ПРОБЛЕМИ РЕЗИСТЕНТНОСТІ ДО АНТИМІКРОБНИХ ПРЕПАРАТІВ
Михайлюк С.С., Пилипенко О.О. 464

РЕАБІЛІТАЦІЯ ВІЙСЬКОВИХ ПІСЛЯ ВАЖКИХ ПОРАНЕНЬ: СУЧАСНІ
ПІДХОДИ ТА ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ
Маляренко В.Р., Грицьков В.А. 466

**SECTION XXVII.
HISTORY, ARCHEOLOGY AND CULTUROLOGY**

ARTICLES

ПОЄДНАННЯ МАКРО- ТА МІКРОРІВНЕВИХ МЕТОДІВ В ПРОЦЕСІ
ІСТОРИЧНОГО ПІЗНАННЯ
Костилева С.О. 470

ABSTRACTS

БАЛКАНИ ПОЧАТКУ ХХ СТОЛІТТЯ: ВПЛИВ «ГІБРИДНОЇ ПОЛІТИКИ» РОСІЇ
НА РЕГІОНАЛЬНІ КОНФЛІКТИ
Гончаренко Д.Р. 476

Ю.А. ПІНЧУК ТА НАУКОВО-ОСВІТНІ УСТАНОВИ УКРАЇНИ
Кахерський Ю.В. 479

SECTION 27.

HISTORY, ARCHEOLOGY AND CULTUROLOGY

DOI 10.36074/logos-18.10.2024.111

Ю.А. ПІНЧУК ТА НАУКОВО-ОСВІТНІ УСТАНОВИ УКРАЇНИ

Кахерський Юрій Віталійович¹

Науковий керівник: Дорохіна Тамара Федорівна²

1. здобувач третього(освітньо-наукового) рівня вищої освіти кафедри історії України, археології та краєзнавства

Національний університет «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка, УКРАЇНА

ORCID ID: 0000-0002-8615-3651

2. кандидат історичних наук, доцент, доцент кафедри історії України, археології та краєзнавства

Національний університет «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка, УКРАЇНА

ORCID ID: 0000-0002-9936-6226

Чернігівський край, з його багатою історією та культурною спадщиною, став важливим осередком науки та освіти в Україні. Протягом століть тут функціонували численні освітні заклади та наукові установи, які сприяли розвитку не лише регіону, але й усїєї країни.

Важливою складовою будь-якої установи є люди, які створюють умови для розвитку закладу. Серед наукових установ виділяється Навчально-науковий інститут історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського (раніше – історичний факультет) Національного університету «Чернігівський колегіум», який має багаторічну історію. До його становлення та розвитку, долучилася значна плеяда науковців, що докладали чималих зусиль для підвищення статусу такої інституції в наукових колах. Одним з них був Юрій Анатолійович Пінчук (1937–2012 рр.) – український історик, доктор історичних наук, професор, дослідник проблем історіографії та джерелознавства України, заслужений діяч науки і техніки України, Лауреат премії імені М.І. Костомарова НАН України (1993 р.)[1].

Винятковим було те, що не тільки наукова робота, але і родині зв'язки пов'язували Ю.А. Пінчука з Чернігівщиною. Родина Ю.А. Пінчука по батьківській гілці походить від чернігівських міщан, а також інші віхи його долі тісно переплітаються з Чернігівським краєм.

Що стосувалося наукової та громадської діяльності, то Ю.А. Пінчук приділяв значну увагу нашому регіону. Зокрема, саме з цього регіону були його аспіранти. Так, під його керівництвом було написано кандидатську дисертацію Тамари Федорівни Дорохіної – кандидатки історичних наук, доцентки кафедри історії України, археології та краєзнавства Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка на тему: «Часопис “Визвольний шлях” в українській зарубіжній історичній та суспільно-політичній думці 1948–1991 рр.», яка завжди з теплотою та захопленням говорить про свого керівника. У своїй статті «Костомаровознавство у долі видатного історика, історіографа Ю.А. Пінчука» Т.Ф. Дорохіна згадує: «Я мала можливість особисто спілкуватися з Юрієм Анатолійовичем з 2002 р., після захисту дисертації (2006 р.) ми продовжили дружні стосунки родинами» [3].

Довгі роки співпраці пов'язували Ю.А. Пінчука з Чернігівським державним педагогічним університетом імені Т. Г. Шевченка (нині – Національний університет «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка). Зокрема, починаючи з 1990-х років він був головою екзаменаційних комісій на державних екзаменах історичного факультету Чернігівського педагогічного інституту (нині – Навчально-науковий інститут історії та соціогуманітарних дисциплін імені О. М. Лазаревського Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка). На одному з таких екзаменів Ю.А. Пінчук познайомився зі своїм другим аспірантом – Юрієм Анатолійовичем Русановим, який пригадує цей час так: «З Юрієм Анатолійовичем Пінчуком я познайомився в червні 1991 р., коли він головував на державних екзаменах на історичному факультеті Чернігівського педагогічного інституту. Пам'ятаю, що в розмовах серед студентів йому давали характеристику як дуже компетентного і вимогливого науковця. Під час захисту дипломної роботи він поставив мені кілька питань, які стосувалися переважно історіографії дослідження. На випускному вечорі ми познайомилися вже ближче». Науковець запропонував Ю.А. Русанову вступати до аспірантури, науковим керівником якого в подальшому і став. Тема дослідження була обрана не випадково, вона носила регіональний характер: «Чернігівська “Громада” в українському національно-культурному русі у другій половині XIX – початку XX століття: історіографічний аспект» [4].

У той же час Ю.А. Пінчук налагоджує наукові контакти і з керівним та викладацьким складом університету, такими як: О.Б. Коваленко, В.О. Дятлов, А.М. Острянюк та ін.

Вагомий внесок науковця у діяльність і розвиток тодішнього Чернігівського державного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка



SECTION 27.

HISTORY, ARCHEOLOGY AND CULTUROLOGY

відзначили на третьому засіданні Вченої ради університету від 7 листопада 2007 р. На ній було заслухано питання щодо присвоєння вченого звання Почесний професор Чернігівського державного педагогічного університету імені Т.Г.Шевченка професору та доктору історичних наук Ю.А. Пінчуку. Професор В.А. Дятлов підкреслив значення наукового доробку Юрія Анатолійовича та розповів про його участь у підготовці наукових кадрів університету, тож відповідну пропозицію було підтримано [2, арк. 144–145].

Ю.А. Пінчук, досліджуючи життя та діяльність одного з перших класиків української історичної науки М.І.Костомарова, згодом створив новий міждисциплінарний напрям в історіографії – костомаровознавство. Розвиток напрямку пов'язаний саме з Чернігівщиною, де Ю.А. Пінчук організував щорічне проведення тематичного наукового форуму – «Костомарівські читання».

Перший захід відбувся в м. Чернігові 3 грудня 2002 р., який був приурочений до 185-річчя від дня народження М.І.Костомарова. Організаторами читань виступила низка вчених й організацій, зокрема: Інститут історії України НАН України, Сіверський інститут регіональних досліджень, Чернігівський державний педагогічний університет імені Т.Г. Шевченка (нині – Національний університет «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка) та Чернігівський обласний історичний музей імені В.В. Тарновського. Читання відбулися у приміщенні музею, де зібрались науковці різного рівня. Голоували на перших читаннях професори Ю.А. Пінчук та С.А. Леп'явко. Тематика доповідей, які виголошувалися на читаннях, стосувалася переважно різноманітних аспектів біографії та творчого доробку М.І.Костомарова. Науковці Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М.Лазаревського неодноразово приймали активну участь в організації та проведенні читань, що в свою чергу сприяло впізнаваності та піднятті наукового авторитету Інституту.

Отже, заслуги Ю.А. Пінчука перед українською історичною наукою є вагомими і незаперечними. А дотичність науковця до історії Чернігівщини дозволяє збагатити місцеву регіоналістику такими визначними персоналіями як Ю.А. Пінчук.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:

- [1] Інститут історії України Національної академії наук України. Історики України (матеріали до біобібліографії). Пінчук Юрій Анатолійович: офіційний сайт. Вилучено з: http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=HIST&P21DBN=HIST&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=hist_a11&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=HIS=&S21STR=369

- [2] *Протоколи засідання Вченої ради Чернігівського державного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка Том 1 №1-3 за 29 серпня – 7 листопада 2007 р. Ф. 608 (Оп. 6, Спр. 721, Арк. 138-148). Науковий архів Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка.*
- [3] Респондент Дорохіна Т.Ф. – кандидат історичних наук, доцент кафедри історії України, археології та краєзнавства Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка. Інформація з анкети-опитувальника на тему: «Науково-педагогічна діяльність Ю.А. Пінчука».
- [4] Респондент Русанов Ю.А. – кандидат історичних наук, директор ГО «Чернігівська обласна асоціація ветеранів та інвалідів Афганістану та АТО». Інформація з анкети-опитувальника на тему: «Науково-педагогічна діяльність Ю.А. Пінчука».

